
ISTITUTO COMPRENSIVO DI OME 

COLLEGIO DEI DOCENTI 

a.s. 2018-2019 

VERBALE n. 3 

 

Oggi, addì 18 dicembre 2018, alle ore 16 40, regolarmente convocato, si è riunito il Collegio dei docenti 

dell’istituto Comprensivo di Ome per discutere i seguenti argomenti posti all’ordine del giorno: 

1. Lettura/approvazione verbale seduta precedente 

2. Approvazione piano annuale viaggi e visite d’istruzione 

3. PTOF 18/19 aggiornamento 

4. Atto d’indirizzo del Dirigente Scolastico aa.ss.2019/22 

5. PTOF 2019/22 

6. Piano triennale della formazione aa.ss.2019/22 

7. Nuovi progetti 

8. Iscrizioni 2019/20 

9. Reti di scopo 

10. Indicazioni docenti per Comitato di valutazione e Commissione di valutazione 

11. Varie ed eventuali 

 

Presenti : vedi foglio firme allegato 

Presiede il Dirigente scolastico prof. Luciano Gerri 

Segretario verbalizzatore: ins. Bonetti Silvia 

 

1. Il verbale della seduta precedente (verbale n. 2 del 25 settembre 2018) viene letto e approvato 

all’unanimità(delibera n.14) 

2. Si approva all’unanimità (delibera n. 15) il piano viaggi annuale e visite d’istruzione (all.1) 

3. Si approva all’unanimità (delibera n. 16) l’aggiornamento del PTOF 2018/19 (all.2) 

4. Il Dirigente illustra l’atto di indirizzo per gli aa.ss.2019/22 (all.3) e il collegio prende atto senza 

repliche. 

5. La prof.ssa Seneci illustra al collegio il nuovo PTOF 2019/22 e si delibera all’unanimità (delibera 

n.17) 

6. Presentazione del piano di formazione: il dirigente comunica che la formazione obbligatoria 

approvata dal collegio nella seduta del 25 settembre sul compito autentico, verrà condotta dalla 

dott.ssa Bartoli in una lezione frontale e successivamente dai suoi collaboratori in forma 

laboratoriale. Il dirigente chiede al collegio l’approvazione della variazione del monte ore stabilito 

nel collegio del 25 settembre (da 9 ore a 10 ore e mezzo). Il collegio approva all’unanimità ( 

delibera n.18). Nei prossimi giorni verrà inviato a tutti i docenti il piano d’ambito della formazione 

al quale ogni insegnante potrà in modo facoltativo accedervi. Si sollecita la partecipazione degli 

insegnanti di lettere della scuola secondaria e di italiano della scuola primaria,  al corso sulle 

produzioni testuali. Il dirigente presenta una formazione relativa al teatro in rete con altre scuole: 

una per i docenti della scuola dell’infanzia “Cade chi cammina” e una per docenti della scuola 

primaria “Nuvole a scuola”. È in corso un’altra formazione “Geometria in gioco” per gli insegnanti di 



matematica della scuola primaria, su base volontaria in rete con la scuola di Rodengo.  All’interno 

del PNSD è prevista per quest’anno scolastico la formazione obbligatoria sul nuovo registro che dal 

prossimo anno verrà adottato dal nostro Istituto insieme alla segreteria digitale. Il dirigente 

presenta il modello di unità formativa che ogni docente, già da quest’anno, dovrà compilare per 

ogni corso di formazione effettuato al fine della realizzazione del portfolio formativo. Il piano di 

formazione triennale viene approvato all’unanimità (deliberan.19) 

7. Vengono presentati nuovi progetti: Collaborazione con il CBD per la primaria di Monticelli: 

intervento in classe a favore dell’inclusione “Risvegliati clown” per Primaria Monticelli; “Archivio 

storico” per Primaria Polaveno; “Relazioni e web” Sec Polaveno, “Gara di lettura” Sec Ome; 

“Incontro con l’autore” Sec. Ome; “Alfabetizzazione alunni stranieri” Sec. Monticelli; 

“Potenziamento lingua inglese” Sec. Monticelli. La scuola primaria di Polaveno comunica che è in 

via di organizzazione un progetto di potenziamento della lingua inglese finanziato dal Comitato dei 

genitori: si tratta di 6/10 lezioni su ciascuna classe di un’insegnante madrelingua. I progetti 

vengono approvati all’unanimità (delibera n. 20) 

8. Il dirigente comunica che dal 7 gennaio al 31 gennaio 2019 saranno aperte le iscrizioni. I vari 

incontri con i genitori per la presentazione delle scuole vengono anticipati e conclusi entro le 

vacanze di Natale.  

9. Nuove reti di scopo per la formazione: Geometria in gioco con Rodengo (capofila); Nuvole a 

scuola…dalla formazione alla produzione Teatro per la scuola primaria: Ome (capofila). Si approva 

all’unanimità (delibera n.21) 

10. Il dirigente propone che i due organi di valutazione (comitato e commissione) siano composti dagli 

stessi insegnanti: 2 scelti dal collegio docenti (prof. Barberio e l’insegnante Margarone) e uno scelto 

dal Consiglio d’Istituto. Il collegio approva all’unanimità (delibera n. 22). Nel comitato di 

valutazione ci saranno anche il dirigente, 2 genitori scelti dal consiglio d’istituto e un membro 

esterno. La commissione di valutazione FIT, oltre ai 3 docenti, sarà composta dal dirigente 

scolastico e dal tutor. 

11. Si comunica il periodo nel quale sottoporre gli alunni alle prove comuni (quest’anno matematica e 

italiano): prime due settimane di aprile. Alcuni insegnanti della Primaria riferiscono la difficoltà 

nella somministrazione delle prove Mt di matematica e propongono di cambiare le prove. Si 

rifletterà in seguito. Il dirigente invita il referente della commissione continuità infanzia /primaria a 

fissare un  incontro per proseguire il confronto sulle competenze di cittadinanza (già nel nostro 

curricolo)tra gli insegnanti della primaria e quelli dell’infanzia di Monticelli,  Ome, Brione e di 

Polaveno. Si comunica che il nuovo registro elettronico permetterà quest’anno una simulazione per 

sperimentare la comunicazione scuola-genitori sia per la primaria che per la secondaria. Il dirigente 

sottolinea che dal punto di vista normativo, le ore di colloquio sono considerate funzione docente e 

quindi non possono rientrare nelle ore di modulo della scuola primaria. Inoltre chiede ai docenti 

della scuola secondaria di organizzare al meglio l’ora di colloqui settimanali affinchè si possano 

accogliere tutte le richieste dei genitori che desiderano relazionarsi col docente. L’insegnante 

Svanera Francesca presenta anche a nome del docente Mombelli, un progetto sperimentale 

gratuito sulla scuola secondaria per l’individuazione di alunni con dsa. Il collegio approva a 

maggioranza  la proposta della docente Svanera con 4 astenuti (delibera n. 23) 

La seduta è tolta alle ore 18.30 

 

IL Presidente                                                                                                           Il Segretario 

Prof. Luciano Gerri                                                                                                   Bonetti Silvia 

 


